

中共北京市生产制造业行业协会第一联合委员会 党建工作简报

〔第 16 期〕

北京市生产制造业行业协会第一联合党委办公室 2020 年 7 月 13 日

北京市生产制造业行业协会第一联合党委 书记单位北京医药行业协会在京举办“推进中 药高质量发展暨中药疫情防控”座谈会

为更好贯彻落实习近平总书记关于中医药工作的重要论述，支持配合做好北京市疫情防控工作，切实有效发挥好党建引领作用。7 月 10 日上午，由北京市生产制造业行业协会第一联合党委书记单位北京医药行业协会联合中国北京同仁堂（集团）有限公司在京共同举办了“传承精华 守正创新 推进中药高质量发展暨中药疫情防控”座谈会。来自国家中医药管理局、北京市人大、北京市中医管理局等 10 多个部门的相关负责人及中医药行业专家参加了本次座谈会（后附参会嘉宾名单）。北京市民政局社会组织管理中心党建工作处副处长秦涛、北京市民政局社会组织管理中心党建处白津津应邀亲临会议现场。

会上介绍了北京医药行业协会在本次新冠疫情应对中的工作及取得的积极成效；中华中医药学会国际部学术专家对疫情防控中作用显著的中药品种做了简单介绍；北京同仁堂研究院相关负责人分析了新形势下中药现代研究与创新。专家指出，近期北京新冠肺炎确诊病例中医药治疗率达 100%，这是对武汉疫情防控时期成功经验的借鉴和运用。新冠肺炎疫情发生以来，中医药已经成为疫情防控中不可缺少的一环。

座谈会上，专家们积极发言献策，总结中医药在疫情防控中的成功经验及优势，探索中医药的作用路径，指出在发挥作用的同时，也要通过打造优质新媒体平台积极发声，让更多人了解中医药。

此次新冠肺炎疫情中，中医药守护民众健康成为新冠疫情防控一大亮点。北京作为我国首都，在医疗救治体系当中发挥着重要的功能和作用。为此，专家们认为北京应该在预防、治疗、康复上储备充足的安全有效的药物品种，发挥独特作用，做到“拿得出、用得上、疗效好、供应足”，构建强大的北京公共卫生体系。同时按照中医治疗新冠肺炎的“防、控、抗、养”四个阶段，坚持做好疫情防控，有针对性的发挥重要作用。

会后，专家们的发言和建议等将形成文字意见反映给北京市人大、政协委员们，为北京市中医药事业的发展献出一份力。



参会嘉宾名单

- 邵明立 原国家药品监督管理局 局长
中国药品监督管理研究会 会长
- 刘成源 国家中医药管理局机关服务中心 专家
- 刘保延 世界中医针灸学会联合会 主席
中国中医科学院首席专家
- 周 杰 国家中医药管理局科技司 副司长
- 王福义 北京市药品监督管理局 副局长
- 江 南 北京市中医药管理局 调研员
- 李 蛟 北京市经济和信息化局生物与医药产业处 处长
- 曹 巍 北京市科学技术委员会医药健康科技处 处长
- 金 军 北京市发展和改革委员会高技术产业处 处长
- 张 松 北京市药品监督管理局药械流通监督管理处
医药物资储备管理处 副处长
- 齐国清 北京市商务局生活服务业处 副处长
- 秦 涛 北京市民政局社团办党建工作处 副处长
- 关柏芳 北京市医疗保障局 采购中心 科长
- 白津津 北京市民政局社团办党建处 主任科员
- 付明仲 中国医药商业协会 名誉会长
- 张文娟 中国非处方药物协会 秘书长

刘燕鲁 中国生化制药工程协会 监事长
杜英荣 原北京市卫生局药械处、药品集中采购中心 处长
王春生 北京中医药学会 副秘书长
李 智 中华中医药学会国际部顾问

北京医师协会全科医学专家委员会专家

中国北京同仁堂（集团）有限责任公司领导：

王贵平 同仁堂集团公司 党委书记、董事长
高振坤 同仁堂集团公司 总经理
丁永玲 同仁堂集团公司 副总经理
同仁堂国药公司 董事长
顾海鸥 同仁堂集团公司 副总经理
同仁堂科技公司 党委书记、董事长
邸淑兵 同仁堂股份公司 总经理
王煜炜 同仁堂科技公司 总经理
王志斌 同仁堂研究院 院长
梅 群 北京医药行业协会 会长
付立家 北京医药行业协会 常务副会长
齐 清 北京医药行业协会 常务副会长人大代表
刘 伟 北京医药行业协会 常务副会长政协委员